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1. Introducción

El Observatorio RACE de Conductores nace para conocer las opiniones, propuestas e inquietudes de los

automovilistas de nuestro país.

A través de este observatorio, los Socios del RACE y conductores de nuestro país darán su opinión sobre los

asuntos de interés propuestos, y servirán a las instituciones como fuente de información a la hora de tomar

medidas.

En esta oleada, ‘Impacto de la crisis energética en los desplazamientos en coche’, el RACE ha realizado una

encuesta para conocer la opinión de los conductores sobre el impacto del aumento de los precios,
especialmente, el de los combustibles y electricidad.
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1. Metodología 

Encuesta de investigación
Conocer y analizar la opinión de los conductores españoles sobre el impacto 

del aumento de los precios, especialmente, el de los combustibles y 

electricidad.

Tipo de estudio Cuantitativo.

Técnica empleada Entrevista on-line.

Universo de análisis Conductores españoles de 18 y más años. 

Detalle del planteamiento 

metodológico

Se han realizado un total de 2,122 entrevistas, lo que supone un error muestral de 

± 2,13% para un nivel de confianza del 95%.

Fecha de realización del trabajo 

de campo El trabajo de campo se ha realizado del 7 al 11 de abril de 2022. 



Repercusión de los 

precios
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27%

47%

23%

3%

Mucho Bastante Poco Nada o casi nada

En qué medida ha afectado a tu nivel de vida 
la subida de la electricidad y los 

carburantes...

57%

43%

Sí No

¿Has tenido reducir tu consumo o compras 
debido al aumento de los precios?

73% 72% 71%

66%

48%

33%

16%

9%
6%

Ocio (cine,
teatros,

restaurantes,..)

Combustible Viajes Electricidad Ropa y calzado Productos de
cosmética

Alimentación
básica

Productos de
aseo personal

Otro (Por favor
especifique)

Del siguiente listado ¿en cuál o cuáles servicios o productos has reducido tu 
consumo en los últimos meses? Marca todos los que consideres necesarios

Base: 2.122 Base: 2.122 Base Han reducido su consumo: 1.216

1.1 Subida de los precios y adaptación del consumo 
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65%

59%

52%
48%

42%

23%

10%
6%

4%

Número de viajes en tu
tiempo libre (fines de

semana,
desplazamientos a
lugares de ocio,...)

Buscar las estaciones
de servicio más baratas

Una conducción más
eficiente, moderar la

velocidad

Usar tarjetas de
descuento en
combustible

Ir a pie, bici o transporte
público en lugar de
coche/moto para

actividades cotidianas
(estudiar, ir a la compra,
recoger a los niños,...)

Dejar el coche y utilizar
otro medio para ir a

trabajar

Ir en moto en lugar de
coche

Compartir coche para ir
al trabajo

Otro (Por favor
especifique)

¿Qué has cambiado en tu día a día o qué haces ahora que antes no hacías para reducir el gasto en combustible? Marca todas las que 
consideres necesarias

Base Han reducido su consumo en COMBUSTIBLE : 877

1.2 Cambios de hábitos como respuesta a la subida de precios
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70%

30%

Sí No

¿Has tenido siempre en cuenta el precio del 
combustible a la hora de repostar?

53%

21%

16%

10%

En estaciones de la
misma petrolera

En estaciones
denominadas de Low Cost

(Bajo precio)

En la que se viene más a
mano en cada momento

Otro (Por favor
especifique)

A la hora de repostar, habitualmente lo haces en...

64%

36%

Sí No

¿Estás adscrito a algún plan de descuento de 
combustible?

Base: 2.122 Base: 2.122 Base: 2.122

1.3 Estaciones de servicio



Vacaciones de 

Semana Santa
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45%

24%

31%

Sí No lo había pensado No tenía pensado viajar

Hace unos meses ¿tenías pensado pasar unos días de 
vacaciones durante la Semana Santa?

47%

53%

Sí No

Recientemente ¿has tenido que modificar tus 
planes?

50%

18%

12%
10%

4% 3% 3%

La subida de
los precios, en

general

La situación
económica

Motivos
personales

El
encarecimiento

del
combustible

La situación
COVID-19

Incertidumbre
en el trabajo

Otro (Por favor
especifique)

¿Cuál es el motivo principal?

Base: 2.122 Base tenían pensado salir: 951 Base tenían pensado salir y han cambiado los planes : 443

2.1 Planes de vacaciones



Impacto de la crisis energética en los desplazamientos en coche

71%

17%

12% 12%

2%
4%

Me quedaré en
casa

He reducido los
días que estaré

fuera

Ya no viajaré
en coche/moto

He cambiado
de destino

NS/NC Otro (Por favor
especifique)

¿En que ha consistido el cambio de planes? Marca todas 
las que consideres

31%

63%

6%

Sí No NS/NC

Finalmente, ¿vas a  salir de 
vacaciones esta Semana santa?

90%

4% 4% 2% 1%

Por España
(Península)

Por España (islas,
Ceuta, Melilla)

En algún país
vecino (Francia,

Portugal, Andorra)

Otros países
europeos

Otros países o
destinos de largo

recorrido

¿Dónde?

88%

6% 3% 2% 1% 0% 2%

En coche En avión En tren En caravana En moto En barco Otro

¿Cómo te desplazaste para irte de vacaciones esta Semana 
Santa?

44%

21%
18%

8%
5% 3% 4%

En segunda
residencia

En hotel En casa de
familiares

En casa de
alquiler

En casa de
amigos

En camping Otro (Por
favor

especifique)

¿En qué tipo de alojamiento te vas a alojar?

Base tenían pensado salir y han cambiado los planes : 443 Base: 2.122

Base tienen pensado salir : 648

2.2 Vacaciones Semana Santa



Medidas del Gobierno 

frente a la escalada de 

precios de los 

combustibles
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Sí; 67%

No; 
33%

¿Conoces en su totalidad el contenido 
de las mismas?

Base: 2.122

3.1 Medidas del Gobierno frente a la subida de precios

2% 1% 2%

9% 11% 10%

52% 50%

35%

33% 34%

47%

4% 4% 5%

Suficientes Eficaces Justas

¿En qué grado consideras que estás medidas para la situación general de España son...

NS/NC

Nada

Poco

Bastante

Mucho

2% 3% 2%

11% 14% 10%

52%
38%

37%

32%

41%
46%

3% 4% 5%

Suficientes Transparentes Justas

Pensando en tu situación personal ¿en qué grado consideras que estás medidas para el impacto de los precios 
de las energías y combustibles son...

NS/NC

Nada

Poco

Bastante

Mucho



Intención de compra 

de vehículos 2022
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Sí; 24%

No; 75%

NS/NC; 2%

Unos meses atrás te planteaste que 
durante 2022 te ibas a comprar una 

moto o coche

Sí; 41%

No; 
53%

NS/NC; 
6%

¿Sigues pensando de la misma 
manera?

4.1 Intención de compra

73%

51%

40%

24%

9% 9%

Por la actual situación
económica y política

Por el aumento del
precio de los vehículos

Por el aumento del
precio de los
carburantes

Por los problemas de
fabricación y tiempos

de entrega

Mi situación laboral ha
cambiado

Otro

¿Por qué motivo? Marca todos los que consideres necesarios.

Base: 2.122 Base  tenía intención de comprar: 503 Base  No tenía intención de comprar: 269, Respuesta múltiple

60%

22%

13%

6%

Nuevo Vehículo de ocasión Renting NS/NC

¿Nuevo o vehículo de ocasión?

Base  tenía intención de comprar: 205

30%

22%

13% 12%
8%

1%

13%

Gasolina Hibrido no
enchufable

Híbrido enchufable Diesel Eléctrico Otros Aún no lo he
decidido

¿Qué tipo de motorización?

Base  tenía intención de comprar: 205


